國立二林工商職業學校考試用卷   B卷     經濟學

一、選擇題：(每題2分、共60分 / 30題)
(    ) 1. 某一經濟社會之生產可能曲線(PPC)如下圖，則下列敘述何者正確？  (A)I點的生產組合，表示有失業現象  (B)若生產組合點由H點移至G點時，表示技術進步  (C)其邊際轉換率(MRTxy)呈遞減狀態  (D)G點與H點的生產組合表示已達充分就業。
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(    ) 2. 下圖中，若由A點移至B點時，屬於什麼變動？  (A)需要增加  (B)需要量增加  (C)需要減少  (D)需要量減少。
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(    ) 3. 若政府對某產品實施從量補貼，如下圖(二)所示，均衡點由E移到F，則生產者獲得的利益為  (A)GH  (B)HF  (C)GF  (D)EH。
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(    ) 4. 某航空公司在新的一年開始時，為了使其總收入極大化，採取票價變更策略，則其應採的策略為何？  (A)經濟艙因需求彈性小於1，須降價  (B)經濟艙因需求彈性大於1，須漲價  (C)頭等艙因需求彈性小於1，須漲價  (D)頭等艙因需求彈性大於1，須降價。
(    ) 5. 生產、交換及分配的目的是  (A)需求  (B)效用  (C)慾望  (D)消費。
(    ) 6. 甲的所得一定，其貨幣邊際效用(MUm)為2，現若甲消費某單位之x財，所得之邊際效用(MUx)為6，甲願付該單位x財價格為(A)3(B)8 (C)4  (D)12。
(    ) 7. 根據恩格爾家庭消費法則，若恩格爾係數(Engel's Coefficient)愈低，表示  (A)生活水準愈低  (B)生活水準愈高  (C)所得分配愈不平均  (D)所得分配愈平均。
(    ) 8. 下列何者錯誤？  (A)報酬遞減法則適用於任何生產因素  (B)不否認報酬遞增  (C)報酬遞減係指邊際產量遞減(D)只要技術改進，就不會出現報酬遞減。
(    ) 9. 下列何者非生產計劃線的功能？  (A)判斷要素的性質  (B)判斷需求彈性的大小  (C)導出長期總成本線  (D)滿足最低成本組合。
(    )10. 在短期內，當總產量(Total Product)最大時，表示  (A)邊際產量(Marginal Product)為零  (B)邊際產量最大  (C)平均產量(Average Product)遞增  (D)平均產量最大。
(    )11. 不完全競爭廠商隨產量的增加其平均收益線(AR)  (A)遞增  (B)在MR上方  (C)與MR線合而為一  (D)在MR線的下方。
(    )12. 根據下表可知，此一廠商處於何種市場形態中？  (A)完全競爭  (B)獨占  (C)獨占性競爭  (D)寡占。

[image: image4.wmf]產量

 

0

 

10

 

20

 

30

 

40

 

50

 

價格

 

10

 

10

 

10

 

10

 

10

 

10

 

總成本

 

120

 

180

 

260

 

380

 

480

 

560

 

 


(    )13. 圖(二)表示一完全競爭廠商的成本函數，當產品的市場價格為$25，試問下列敘述何者為對？  (A)最大利潤時，產量為30  (B)最大利潤為$140  (C)總固定成本為$80  (D)產量20時，總變動成本為$360。
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(    )14. 下列關於各種市場的需求曲線之比較，何者正確？  (A)完全競爭市場為水平需求曲線  (B)獨占性競爭為拗折需求曲線  (C)寡占為負斜率需求曲線  (D)獨占無需求曲線。
(    )15. 所得分配絕對平均時，吉尼係數G為  (A)G＝0  (B)0<G<1  (C)G＝1  (D)G>1。
(    )16. 設台灣的基尼係數(Gini coefficient)為0.3，而南韓為0.4，則以下選項何者正確？ (1)台灣的所得分配較南韓不平均 (2)台灣的所得分配較南韓平均 (3)台灣的羅倫斯曲線(Lorenz Curve)與絕對均等線的距離較南韓近 (4)台灣的貧富懸殊較南韓大。  (A)(1)(3)  (B)(2)(3)  (C)(1)(4)  (D)(1)(3)(4)。
(    )17. 下列何者表示產品與要素市場均為不完全競爭？  (A)AFCa ＝ MFCa ＝ MRPa ＝VMPa
  (B)AFCa ＜ MFCa ＝ MRPa ＝ VMPa  (C)AFCa ＝ MFCa ＝MRPa ＜VMPa  (D)AFCa ＜ MFCa ＝ MRPa ＜ VMPa。
(    )18. 實質工資是在支付工資時，考慮到什麼因素？  (A)工作績效  (B)利率高低  (C)勞動人數  (D)物價變動。
(    )19. 若資金市場的名目利率為18%，預期通貨膨脹率為2%，則實質利率為  (A)12%  (B)15%  (C)16%  (D)9%。
(    )20. 狙公養猴，早上給猴子三粒栗子，晚上四粒，猴群不高興。改為早上給猴子四粒，晚上三粒，猴群才高興。同樣每天七粒，猴群的反應卻不同，莊子笑猴子很傻。由經濟學理的觀念對時間偏好分析可知(A)猴子對栗子的時間偏好，重現在輕未來  (B)狙公對栗子的時間偏好，重現在輕未來(C)莊子對栗子的時間偏好，重現在輕未來(D)三者對栗子的時間偏好，彼此間均一致。
(    )21. 政府對某財貨課稅，將使該財貨的  (A)價格上漲，交易量增加  (B)價格上漲，交易量減少  (C)價格下跌，交易量增加  (D)價格下跌，交易量減少。 
(    )22. 我國政府部門，目前正從事各項重大公共工程的興建，依凱因斯有效需求原理，對我國國民生產毛額的影響是  (A)擴張效果  (B)收縮效果  (C)不發生影響  (D)以上皆非。
(    )23. 下列敘述那些是正確的？ (1)設有一項固定資本可使用一年，其價格為8,500元，而其預期收益為9,265元。當市場利率為10％，則可投資於該項計劃 (2)投資的邊際效率大於市場利率時，投資會增加 (3)社會閒置資本愈少，加速原理的作用愈小 (4)當邊際消費傾向愈大時，則乘數作用愈大  (A)(1)(3)  (B)(2)(4)  (C)(1)(2)  (D)(3)(4)。
(    )24. 依所得支出說凱因斯認為，在充分就業之下，價格與何者作同比例變動？  (A)就業量  (B)貨幣數量  (C)資本存量  (D)實質所得。
(    )25. 提倡「比較利益法則」的學者是  (A)李嘉圖  (B)馬歇爾  (C)熊彼德  (D)凱因斯。
(    )26. 假設我國與美國，分別利用一單位生產要素，每年生產的小麥及成衣數量如下表所示，試問後列何者為真？  (A)台灣生產小麥、成衣均有絕對利益  (B)台灣生產小麥、成衣都有均等利益  (C)台灣生產小麥、美國生產成衣具有比較利益  (D)台灣生產成衣、美國生產小麥具有比較利益。

[image: image6.wmf]國別

 

°Ó«~

 

¥xÆW

 

¬ü°ê

 

¤p³Á

 

5

 

10

 

¦¨¦ç

 

12

 

15

 

 


(    )27. 以前美元：新台幣＝1：40，現在為美元：新台幣＝1：25，則  (A)新台幣升值62.5％  (B)新台幣升值60％  (C)新台幣升值37.5％  (D)美元貶值62.5％  。
(    )28. 當經濟繁榮達於高峰，各種經濟變量開始下降，是為何階段？  (A)復甦  (B)谷底  (C)衰退  (D)蕭條。
(    )29. 假設1990年台灣的名目GNP為380億美元，1991年的名目GNP為440億美元，而在這段期間通貨膨脹率為10%，則實際經濟成長率為  (A)15.8%  (B)13.6%  (C)5.3%  (D)4.5%。
(    )30. 提出不平衡成長理論的學者為(A)哈樂德(B)赫斯曼(C)努爾庫斯  (D)梭羅。
二.解釋名詞:每題8分共40分
教考B答案
	題 號
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1~10
	D
	B
	A
	D
	D
	A
	B
	D
	B
	A

	11~20
	B
	A
	B
	A
	A
	B
	D
	D
	C
	A

	21~30
	B
	A
	B
	B
	A
	D
	B
	C
	C
	B
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